
1 

 

ΦΥΛΛΑΔΙΟ 1  

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ 7 ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 

 

 

 

Τάξη: Γ΄                                           
Ημερομηνία…………………… 

Όνομα…………………………… 

 

Άσκηση 1η  

Κάνω τις παρακάτω αφαιρέσεις: 

Θυμάμαι ότι, σε κάποιες περιπτώσεις, θα χρειαστεί να δανειστούν οι 

μονάδες από τις δεκάδες.  Τα κρατούμενα είναι σημαντικό να τα 

τοποθετώ πάνω από την πράξη για να τα βλέπω και να μην μπερδεύομαι.  

 

   5 6 79     89 68                   92 

-    4                   -   9                -  80                 -  49                - 58 

……..               .…….  ……..               …….. .……. 
 

 

   54  46                   80   86                 35 

-    9                   -   8                -  56                -  59             -   26 

……..               ……..            ……..               …….           …….. 

 

Ό,τι έκανα πιο πάνω ισχύει και για πιο μεγάλους αριθμούς. Δεν 
αλλάζει κάτι.    
 

  850 530           263           321            282 

- 240               -  110          - 26          -119           -135 

……..               ……..       ..........      ..........         .......... 
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Άσκηση 2η  

Κάνω τις παρακάτω αφαιρέσεις οριζόντια: 
 

      900 – 400 =……….                               75 – 25 =……… 

      700 – 500 = ………                            52 – 32 = ……... 

      750 – 250 = ………                               49 – 36 = ……... 

      520 – 320 = ………                            57 – 28 = ……... 

Άσκηση 3η  

Λύνω τα προβλήματα: 

α) Ο Κωνσταντίνος είχε στο περιβόλι του 83 λεμονιές. Η 

παγωνιά κατέστρεψε τις 47 από αυτές. Πόσες λεμονιές του 

έμειναν; 

 

 

 

 

 

 

β) Η Αγγελίνα μάζεψε 243 κεράσια. Καθώς γύριζε στο σπίτι, 

έχασε 39 στο δρόμο επειδή το καλάθι της ήταν τρύπιο. Πόσα 

κεράσια της έμειναν; 

  

 

 

 

 

                                                     Λύση 
 
 
 
 
 
 
Απάντηση:…………………………………………………………… 

                                                     Λύση 
 
 
 
 
 
 
Απάντηση:…………………………………………………………… 
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γ) Η Λένα έχει 54 ευρώ και ο Γιάννης έχει 29. Πόσα ευρώ 

περισσότερα έχει η Λένα από τον Γιάννη; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

δ) Ο Νίκος έχει 325 ευρώ και η Κωνσταντίνα έχει 118. Πόσα 
ευρώ λιγότερα έχει η Κωνσταντίνα από τον Νίκο; 

                                                     Λύση 
 
 
 
 
 
 
Απάντηση:…………………………………………………………… 

                                                     Λύση 
 
 
 
 
 
 
Απάντηση:…………………………………………………………… 


